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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ LEGAL TECH ТА ЇХ ВПЛИВ НА ПРОФЕСІЮ ЮРИСТА

Очеретяний В.В. -  к.і.н., доцент
Вінницький навчально-науковий інститут економіки ТНЕУ

Боти або мобільні додатки надають 
можливість швидко та якісно отримати та 
використати дані з інформаційних баз, даючи 
змогу постійно «тримати руку на пульсі» 
державних реєстрів з метою попередження 
рейдерських захоплень, фінансових махінацій 
тощо. Будь -  яка особа має можливість отримати 
доступ до найактуальнішого законодавства, 
завантаживши собі невеличкий додаток на 
смартфон та організувавши доступ до Інтернету.

Legal tech -  галузь бізнесу, що 
спеціалізується на інформаційно-технологічному 
обслуговуванні професійної юридичної 
діяльності, а з кінця 2000-х років -  і на надання 
споживачам юридичних послуг з використанням 
інформаційних технологій.

Legal Tech-проекти допомагають 
покращити якість роботи юристів, зробити її 
більш ефективною. Використання довідкових 
правових та інших інформаційних систем 
зменшує витрати, пов'язані з правовим аналізом 
справи, а також дозволяє більш точно оцінити 
перспективи судового розгляду шляхом аналізу 
попередньої судової практики та пошуку 
максимально схожих за своїми обставинами 
справ.

Також інноваційні Legal Tech-проекти 
допомагають простим громадянам зменшити 
витрати на юридичне обслуговування та 
отримати більш широкий доступ до правосуддя. 
Створюється програмне забезпечення, що 
дозволяє без допомоги професійних юристів 
аналізувати і готувати правові документи, а 
також майже автоматизувати процес прийняття 
рішень з юридичних питань, складати договори, 
заповіти та інші документи.

До моменту, коли людина стане 
непотрібною в таких «людських» сферах як 
юриспруденція, здавалося, дуже далеко.

Однак паралельно з відкриттям 
супермаркетів без кас та касирів технології 
проникають і в більш гуманітарні сфери.

Яскравий приклад -  бот-юрист 
DoNotPay. За допомогою штучного інтелекту 
додаток визначає випадки, коли водієві не 
потрібно оплачувати штраф за паркування. За 
перші кілька місяців роботи бот заощадив

користувачам 3 млн дол.
Юристи насторожено поставилися до 

legal tech. Їм доводиться мати справу з 
конфіденційною інформацією, яка повинна 
залишатися під захистом заради блага клієнтів. 
Однак розробники сервісів і хмарних сховищ 
постійно підвищують рівень безпеки, і все 
більше юридичних фірм освоюють цифрові 
технології.

Технології мають великий потенціал. 
Вони економлять час і гроші, автоматизують 
рутинні процеси, дозволяють фахівцям 
концентруватися на важливих завданнях.

Часом обсяги інформації настільки 
великі, що на пошук можуть піти місяці і навіть 
роки, яких нема. Іноді це нагадує пошук голки в 
копиці сіна. Машинне навчання дозволяє швидко 
знайти найбільш важливу інформацію.

Legaltech по-українськи.Зміни повільно 
проникали в українську юридичну індустрію, але 
за останні роки на ринку з'явилося чимало 
проектів legal tech. Ось кілька прикладів.

Бот OpenDataBot відстежує зміни в 
реєстраційних даних бізнесу та стежить за 
судовими виписками.

Додаток Karatel сприяє боротьбі з 
корупцією. Навіть якщо користувач не знає 
юридичних тонкощів, сервіс відповість 
зрозумілою мовою.

Bot&Partners сформує договір на 
розробку програмного забезпечення, NDA і 
відповість на актуальні питання ІТ-фахівців 
прямо в месенджері.

Ресурс AxDraft підготує пакет документів 
для великих бізнес-угод. Клієнту необхідно лише 
надати ключову інформацію в кількох полях.

OblavaBot -  це Telegram-бот, який 
допоможе здійснити швидкий та якісний пошук 
кримінального адвоката на слідчу дію. Сервіс 
надає можливість зручно та швидко повідомити 
про здійснення слідчої дії, участь адвоката у якій 
найчастіше є необхідною. Система сервісу у 
вигляді агрегатора дає змогу підібрати адвоката з 
переліку адвокатів відповідно до спеціалізації 
та/або територіального положення.

Для користування сервісом достатньо 
знайти у мессенджері Telegram відповідного бота
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O BLAVAbot та вступити із ним у  спілкування.
Онлайн -  ресурс «Суд на долоні» буде  

корисний при роботі з Єдиним державним  
реєстром судових рішень.

Dom  Jurista Analytics прогнозує 
результати розгляду справи в суді, ґрунтуючись 
на індивідуальному аналізі ситуації. Користувачі 
отримують незалежний висновок.

EasyTender -  проект, який допомагає 
бізнесу вигравати в тендерах і відстоювати свої 
права в державних закупівлях без корупційної 
складової.

Останніми гучними проектами стали 
PatentBot, який допомагає зареєструвати торгову 
марку за 10-15 хвилин та працює під девізом  Just 
ТМ it !, і Sudobot, який допомагає оформити і 
подати позовну заяву про розлучення.

PatentBot посів перше місце в номінації 
«Бот року» за версією  Product Hunt Golden Kitty 
Awards. ЦесвоєріднийОскарв IT-ін дустр ії, 
заснований платформою пошуку стартапів 
ProductHunt. За цю ж  премію інш их номінаціях 
боролися Apple, G oogle, Telegram і The Boring 
Company ІлонаМаска.

Власники першої в Україні торгової 
марки, оф іційно зареєстрованої через PatentBot, 
отримали документи, що підтверджують успіш не 
завершення процедури реєстрації.

Як відзначили в команді PatentBot, це 
перша торгова марка в Україні, яку зареєстрував 
бот.

Торгова марка була зареєстрована за 
прискореною процедурою  -  за 4,5 місяці. 
PatentBot -  бот-реєстратор торгових марок в 
месенджері Facebook. З його допомогою  можна 
зареєструвати торгову марку протягом 10-15 
хвилин.

У 2016 році Гаазький інститут назвав 
найкращою юридичною інновацією України 
сервіс LegalAlarm. За допомогою  цієї програми 
можна знайти адвоката, якщо користувачеві 
терміново потрібна юридична допомога. Сервіс 
встиг завоювати популярність серед українських 
бізнесменів, журналістів та мандрівників.

З огляду на це, юридичний бізнес має 
перезавантажити свої цінності та вийти на новий 
рівень обслуговування. Ю ридичні інновації 
можуть не просто змінити суть надаваних 
юристами послуг, а й взагалі змінять юридичний 
бізнес докорінно.

Х оча технології у  сфері права стикаються 
з неприйняттям з боку традиційних гравців через 
деш евизну таких консультацій, уже зрозуміло, 
що технологічний прогрес увійшов у  галузь 
ю риспруденції міцно і надовго.
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Однією з проблем інтеграцій України до  
Європейського сою зу є не гармонізоване до  
європейських стандартів українське
законодавство. В зв’язку з цим, Українська 
держава на сьогодні здійснює кроки в напрямку 
реформування дію чої української правової 
системи з метою поступового приведення її у  
відповідність із Європейськими стандартами з 
урахуванням національних інтересів. Головним 
напрямком удосконалення національної правової 
системи є судова реформа, яка полягає у  
забезпеченні ефективності судової системи.

Це пов’язано з тим, що судова система 
України, на сьогодні як нажаль перебуває у  
глибокій кризі, спричиненій багатьма 
негативними факторами, які впливають на її 
діяльність. В зв’язку з цим проведення судово- 
правової реформи в України є нагальною задачею  
сьогодення. Судово-правова реформа повинна 
привести судову систему у  відповідність з 
основними засадами правової держави 
закріпленими у  Конституції і створити 
можливість громадянам України здійснювати 
ефективний захист свої прав в судах України.
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